

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Орган Полевского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

26
августа
среда
1942 года
№ 98 (1551)
цена 10 коп
Адрес
редакции:
Полевской
улицы
Ленина—58

Теплые вещи для фронта

Горя желанием всемерно помочь фронту в разгроме ненавистных немецко-фашистских захватчиков, коллектив Северского завода не ослабляет сбор теплых вещей для бойцов Красной Армии.

Сдав 25 полушубков, 80 пар валенок, рабочие завода собрали 7000 рублей на закупку теплых вещей.

Сбор теплой одежды продолжается. Благодаря активной работе коммунистов завода по этому вопросу, за последние дни поступило от рабочих еще 15 пар валенок. Каменщик мартеповского цеха тов. Силин и рабочий копрового цеха тов. Харциенко принесли на днях по паре хороших валенок.

СВОЕВРЕМЕННЫМ ВЫПОЛНЕНИЕМ ПЛАНОВ СДАЧИ ГОСУДАРСТВУ ХЛЕБА, ТЕХНИЧЕСКИХ КУЛЬТУР, КАРТОФЕЛЯ И ОВОЩЕЙ УСКОРИМ РАЗГРОМ НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИХ ОККУПАНТОВ!

Выполнить 1-ю заповедь перед государством

Колхозники, колхозницы и все работники сельского хозяйства нашего района, подписывая рапорт вождю поклялись — по фронтовому убрать военный урожай, досрочно выполнить обязательства перед государством. Но эта клятва выполняется далеко неудовлетворительно. Уборка урожая в колхозах до сих пор не достигает тех темпов, которые требует сейчас военная обстановка.

План уборки зерновых по колхозам района выполнен на 32,7 проц. Убрано хлеба с площади 500 с лишним га, а обмолочено только с 33 га.

Колхозы нетерпимо медлят с обмолотом хлебов, этим самым затягивают сдачу хлебопоставок государству. Колхоз «Красный пахарь» (пред. т. Шахмин) из 118,98 га убранный ржи и пшеницы обмолотил всего лишь с 2 гектар. В колхозе «Трудовик» из 147,3 га обмолочено зерна только с 7,30 га, а в колхозе Ильича (пред. т. Бессонов) и по сей день не начата молотья. Помещенная корреспонденция в сегодняшнем номере нашей газеты со всей яркостью показывает какую беспечность и самоуспокоенность проявляют руководители колхоза им. Ильича.

Колхозы района не выполнили постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б), которое обязывало: „Приступить к обмолоту урожая не позже пяти дней после начала косовицы, организовав, в первую очередь, молотью с копен, обеспечив работу молотилок не менее 20 часов в сутки“.

Руководители колхозов, не организовав планомерное выполнение сельскохозяйственных работ, в частности посев озимых, нарушили эту правительственную директиву.

В следствие этих причин на сегодня еще ни один колхоз не приступил к выполнению обязательств перед государством по хлебопоставкам. Хуже того, такие колхозы, как Полдневской и Кургановский не только не приступили к хлебопоставкам, но они до сих пор не сдали на базу Заготзерно ни килограмма овощей. Колхозы Кургановский и Раскуищенский до сегодняшнего дня не рассчитались с государством по севу.

Долг председателей колхозов и бригадиров — организовать труд в колхозе так, чтобы победоуспешно выполнить свою первую колхозную заповедь, ликвидировать всякую вредную очередность, использовать молотилки на работе не менее 20 часов в сутки, немедленно ни дня приступить к сдаче зерна государству.

В колхозе им. Ильича нет борьбы за качество уборки

Темпы уборки зерновых в колхозе имени Ильича удовлетворительны. Косовица ржи давно закончена, снопы все свезены на ток и заскородованы. План жнитвы пшеницы по мысовскому участку на 24 августа выполнен на 50 проц. Часть пшеницы тоже свезена на ток и заскородована.

Однако, качество уборки исключительно плохое. Около северской дороги, от поселка мыс и вплоть до полевого стана, вся жнива, словно паутиной опутана неподобными колосьями. Больше того, во время уборки часть колосьев пшеницы свалилась на дорогу и вмята в землю.

Можно без преувеличения сказать, что только вдоль северской дороги, на расстоянии около километра потеряно не менее 4-5 пудов зерна.

Председатель колхоза т. Бессонов и зав. райзо тов. Емущинцев, почти ежедневно бывая на этом участке, такое вопиющее положение считают вполне нормальным.

Бригадир полеводческой бригады тов. Безответных прямо заявляет:

— Сейчас мы нажимаем на

житво. А когда уберем все суслоны возьмемся за подбор колосьев, используя для этого конные грабли.

Иначе говоря, в колхозе Ильича, видимо, ожидают когда осенние дожди смешают с землей тучные колосья пшеницы, забытые на поле во время уборки урожая.

Несколько слов о молотье. На мысовском участке имеется неплохой крытый ток. Молотилка давно поставлена на место. Но... весь вопрос упирается в костьность и неповоротливость правления колхоза.

На току давно бы следовало установить электромотор и конный привод. Это дало бы возможность при отсутствии электроэнергии молотить без перебоев. Между тем, до сих пор не установлено ни того, ни другого.

Шефы колхоза, где секретарем парторганизации тов. Бутырев до сих пор не стукнули палец о палец. И если бы не начальник электроцеха Полевского завода тов. Курчавов, то установка электромотора для молотилки до сих пор была бы на мертвой точке.

Не лучше положение и с по-

севом озимых. По графику колхоз на сегодня должен был полностью завершить озимой сев, а на 24 августа посеяно всего лишь 1 гектар.

— Тягловой силы не хватает — жалуется тов. Безответных.

Это неверно. Тягловая сила в колхозе есть, но она занята на второстепенных работах. В частности, около четырех лошадей занимаются вывозкой сена, тогда как необходимости в этом сейчас никакой нет. На полевом стане свожено и застоговано десятки тонн нового сена, которого хватит для колхоза вплоть до самой зимы.

Обязанность правления колхоза немедленно ликвидировать эти серьезные недочеты. Мобилизуя массы на стахановские темпы высококачественной уборки, необходимо организовать круглосуточную работу на току и непрерывный сев озимых.

Все возможности для быстрого завершения всего цикла сельскохозяйственных работ в колхозе имени Ильича имеются. Рабочей и тягловой силы достаточно. Но не хватает лишь одного — умения использовать эту силу с большим производственным эффектом. Григорьев.

Шефы помогают колхозу

Коллектив Штанговой электростанции (директор тов. Тамбовцев), взяв шефство над колхозом «Мрамор», на деле оправдывает свои обещания.

Так, например, 22 августа колхоз остро нуждался в транспорте для переброски семян с базы заготзерно в колхоз. Председатель колхоза обратился за помощью к шефам. Директор станции тов. Тамбовцев немедленно выделил для этой цели автомашину, на которой было перевезено 3 тонны зерна, что дало возможность колхозу в тот же день засеять озимых на площади 6,5 га.

Кроме этого, электростанция оказала большую помощь колхозу в подготовке условий для молотья. Выделенная бригада провела за короткий период к току электролинию на расстоянии 400 метров. В ближайшее время эта же бригада закончит установку мотора для дополнительного тока.

Повседневную помощь колхозу «Мрамор» оказывают пред. артели «Кустарь» т. Федосеев и нач. участка ЧТЗ тов. Мещеряков, который выделил сейчас для работы в колхоз два трактора, один из них работает на молотье, второй на подготовке паров.

Задача правления колхоза «Мрамор» — рационально использовать помощь шефов, мобилизовать весь коллектив колхозников на быстрейшее завершение уборки урожая.

С. Полепишин.

Приступили к выполнению госпоставок

Колхоз «Красный партизан» с 10 августа приступил к сдаче государственных поставок овощей. В период с 10 по 17 августа колхоз сдал полностью лук и капусту. В ближайшие дни колхоз сдает госпоставки по другим сортам овощей.

Коткина.

СВОДКА

о ходе уборки хлебов в колхозах района на 25 августа 1942 года

Название колхозов	Фамилии пред. колхозов	сколько убрано	% выпол. плана уборки
Им. Ильича	Бессонов	54	51,4
„Мрамор“	Бусыгин	51,08	44
«Красный партизан»	Широков	49,14	39
«Трудовик»	Бологов	147,14	34,5
«Красный пахарь»	Шахмин	118,9	29,8
«Красный Урал 1»	Косарев	34,208	23,6
«Красный Урал № 2»	Пупков	50	22,3
ИТОГО ПО РАЙОНУ:		605,13	32,7

Всесоюзное социалистическое соревнование

ЛИСТОПРОКАТЧИКИ РАБОТАЮТ ПО-СТАХАНОВСКИ

Листопрокатчики Северского завода после ремонта оборудования, снова развернули борьбу за высокие темпы работы. В результате, план по горячему переделу на 25 августа выполнен на 101,4 проц.

Начиная с 19 августа все смены горячего передела выполняют задания от 117 до 123 проц. Особенно хорошо работает бригада т. Гирева. Она выполняет нормы до 125 проц. Соревнующиеся с гиревцами бригада прокатчика Каменских выполняет задание до 120 проц. и бригада тов. Кочева на 115 проц.

На холодном переделе замечательных результатов добилась бригада тов. Горинштейна, выполняя нормы до 140 проц.

Сейчас весь коллектив листопрокатчиков борется за то, чтобы полностью и в срок завершить выполнение августовского плана.

Есть все основания предполагать, что с этой задачей листопрокатчики справятся. Порукой этому — стахановская работа всего коллектива.

Итоги работы фронтовой бригады

Фронтовая бригада электрического цеха, Полевского завода, организованная исключительно из комсомольцев и молодежи, поставила перед собой задачу — максимально увеличить производительность труда обмоточного отделения.

С первых дней работы в этой бригаде нет ни одного человека невыполняющего нормы. Отдельные члены бригады, например, тт. Лодейщикова, Маслова, Чипуштанова и другие давали в смену по 150—200 проц. к норме.

Правда, некоторое время работу бригады тормозил недостаток материалов. Комсомольцы поставили этот вопрос на производственном совещании и добились устранения этого недочета.

В целом по бригаде среднее выполнение норм составляло за июль и первые дни августа 132 проц.

Хомякова —

секретарь комитета ВЛКСМ Полевского завода.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 24 АВГУСТА

В течение 24 августа наши войска вели бои с противником в районах юго-восточнее **Клетская**, северо-восточнее **Котельниково**, а также в районе **Прохладный** и южнее **Краснодара**.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

Нашими кораблями в Финском заливе потоплен транспорт противника водоизмещением в 7000 тонн.

* * *

За 23 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 20 немецких танков и более 100 автомашин с войсками и грузами, до 30 подвод с боеприпасами, подавлен огонь 7 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорваны 4 склада боеприпасов, потоплен немецкий транспорт водоизмещением в 6 тысяч тонн, рассеяно и частью уничтожено до двух батальонов пехоты противника.

* * *

В районе Клетской наши войска вели активные боевые действия. Н-ская часть перешла в атаку, выбила немцев из укрепленного рубежа и захватила 2 орудия, 7 пулеметов, 4 миномета, склад с боеприпасами и радиостанцию. На поле боя осталось свыше 200 вражеских трупов. Особенно упорные бои происходили с танками и мотопехотой противника, переправившимся на левый берег Дона. В бою у одного населенного пункта уничтожено 8 немецких танков, 6 автомашин и до 400 гитлеровцев.

* * *

В районе северо-восточнее Котельниково наши войска вели бои с крупными силами танков и пехоты противника, вклинившимся в нашу оборону. Н-ская танковая часть нанесла гитлеровцам внезапный удар и унич-

тожила 11 немецких танков, 8 орудий противотанковой обороны и не менее 300 солдат и офицеров противника. У железнодорожной станции минометным и пулеметным огнем истреблено до 2 рот румын, пытавшихся атаковать наши рубежи.

* * *

В районе южнее Краснодара противник, сосредоточив на одном участке крупные силы, потеснил нашу часть и занял два населенных пункта. На другом участке в течение дня уничтожено свыше 150 немецких солдат и офицеров, тяжелая артиллерийская батарея и 3 минометных батареи.

В районе Прохладный наши войска вели оборонительные бои с танками и пехотой противника. Советские бронейщики подбили 4 немецких танка.

* * *

На Ленинградском фронте на одном из участков наши части отбили несколько атак гитлеровцев. Уничтожено 5 орудий, минометная батарея, 9 станковых пулеметов, подбито 2 немецких танка и взорван склад с боеприпасами противника. Противник потерял убитыми и ранеными свыше 300 солдат и офицеров.

* * *

В первых числах августа немецкое командование предприняло крупную карательную экспедицию против ленинградских партизан. Несколько тысяч гитлеровцев с артиллерией, танками и бронемашинами пытались окружить партизанские отряды, под командованием тт. В. и О. В течение 2-х недель партизаны вели бои с противником и уничтожили до 600 немецко-фашистских оккупантов.

* * *

Наши бойцы захватили в плен ефрейтора 2 роты 520 полка 296 немецкой пехотной дивизии Георга Стефана. Фашистский ублюдок заявил: «Нам

офицеры каждый день твердят: Россия очень богатая страна. Германия хочет завоевать Россию и завладеть ее богатствами. Русских слишком много. Часть жителей мы оставили в живых, пусть они работают для Германии. Всех остальных немецкая армия истребит, как лишних и ненужных».

Переходя к вопросу о потерях немецкой армии, гитлеровский бандит выдает свой животный страх перед предстоящей расплатой за все преступления. «Многие, — говорит он, — называют войну с Россией походом. Это неправильно. В Польшу и Францию, в Бельгию и Голландию мы совершаем поход, а здесь идет ужасная кровопролитная война. За 2 месяца во второй роте, включая пополнение, которое эта рота получила, вышло из строя 160 солдат и офицеров. Только в последнем бою убито 32 человека, в том числе лейтенант Курт Дитц, унтер-офицеры: Эрих Вольф, Карл Хейстель и Фриц Юрмгер. Русские сражаются очень зло и упорно. Если они и дальше будут с таким ожесточением сражаться, то все огромные потери Германии окажутся напрасными».

* * *

Бойцы Н-ской части, действующие на одном из участков Брянского фронта, выбили немцев из рощи и обнаружили там 13 трупов замученных красноармейцев. Фашистские мерзавцы отрезали пленным бойцам уши, носы, а трем красноармейцам вырезали на груди пятиконечные звезды.

* * *

Колхозы 12 районов южных областей Казахстана полностью выполнили план хлебопоставок государству. Сельскохозяйственные артели Джамбульской, Южно-Казахстанской, Кызыл-Ординской областей на 20 августа сдали в фонд Красной Армии свыше 600 тысяч пудов зерна нового урожая.

Лжецы из бандитского дома Гитлера и Ко

Германское радио передало заявление «авторитетных военных кругов Берлина», что советская авиация с 15 по 25 августа за время налетов на Кенигсберг, Данциг и другие города Восточной Пруссии, якобы, потеряла 136 самолетов. На самом деле, за все время налетов на военные объекты городов Восточной Пруссии советская авиация не потеряла ни одного самолета. Был случай, когда один самолет во время не вернулся на базу, считался потерянным, но и этот самолет позже нашелся. Жульническое сообщение лжецов из бандитского дома Гитлера и Ко, во-первых, является самым убедительным свидетельством эффективности налетов советской авиации на военные объекты немецких городов и, во-вторых, проявлением бессилия немецкой противозушной обороны помешать этим налетам.

В результате налетов совет-

ских самолетов немецкие военные объекты летят на воздух, горят, население несет большие потери и при этом советская авиация не имеет потерь. Германскому командованию приходится выкручиваться и обманывать немецкое население. Раз у русских нет потерь, надо их выдумать; если противозушная оборона немецких городов слаба и ничего не может поделать с нашими самолетами, надо попробовать утопить их в чернильнице лжецов. И пытаются утопить. Но занятие это бесполезное. Немцам, которые несут потери от наших налетов, лживые заявления «авторитетных военных кругов Берлина» помогут, как мертвому горчичник, а советские самолеты принимавшие участие в налетах и все оставшиеся невредимыми, будут эти налеты продолжать.

Совинформбюро.

На бытовые темы

С ремонтом квартир обстоит неблагоприятно

В этом году на ремонт коммунальных квартир Полевского завода ассигновано 60 тысяч рублей. Между тем, отпущенные средства используются неудовлетворительно. Всего израсходовано только до 9 тыс. руб., но и то далеко не по прямому назначению.

Отопление квартир, за исключением того, что кое-где сделаны заваленки, по-настоящему не произведено. В бараках Первомайского поселка №№ 4, 5, 3, 2 засыпка завалил опилом произведена некачественно. Проживающая в бараке № 5 тов. Десяткина заявила: «Бригада рабочих, занятая на отоплении квартир, подсыпку опила делает не сплошь, а только где увидит щели».

Особенно нуждаются в ремонте бараки №№ 2, 3, 4, 5. Двери и печи здесь не исправлены, пол не прошпаклеван. Во многих квартирах выбиты стекла. В квартирах свободно гуляет ветер. Первая дверь ба-

рака № 4 (общезитие одиночек) никогда не закрывается. В комнате № 7 выбиты все стекла. Молодежь, живущая здесь, закутавшись в пальто жметесь от холода. Уборщицы тт. Самаркина, Глухова, Колтышева, обязанные следить за чистотой общезития, целыми днями сидят в комендантской, бездельничают.

Кадровый рабочий т. Котельников прямо заявил: «Я не помню когда в нашей комнате было бы тепло и побелено».

В бараке № 2 (комната № 1) штукатурка отваливается, стены внизу не проконопачены, в комнате холодно.

Между тем, начальник коммунального отдела тов. Моршинин считает, что ремонтировать больше нечего.

Задача хозяйственников завода — подготовиться к осеннему сезону во всеоружии, создать рабочим необходимые бытовые условия.

Т. Медведева.

КАК НАС ПРОДАВАЛИ

РАССКАЗ ГРАЖДАНКИ С., БЕЖАВШЕЙ С ГИТЛЕРОВСКОЙ КАТОРГИ.

Этот страшный рассказ записан в одном из сел со слов гражданки С., которой удалось вырваться из фашистского ада и перейти в район, освобожденный партизанами. Ужасом средневековья веет от этого рассказа. Гитлер восстановил не только каторгу и виселицы, не только средневековые приемы ведения войны, но и торговлю рабами в самой гнусной ее форме. Пусть каждый боец внимательно прочтет этот рассказ. Будем помнить: до тех пор, пока гитлеровцы топчут нашу землю, миллионы русских украинцев, белорусов, молдаван, карелов, эстонцев, латышей, литовцев, остающихся за линией фронта, обречены на страшные мучения. Немцы решили обратить в рабство всех граждан СССР. Спасем же наши семьи от страшных мук, освободим наших жен, дочерей и невест от фашистского рабства, перебьем всех немецких захватчиков до единого!

Я десять лет прожила в нашем славном городе Киеве. Осенью прошлого года в город ворвались фашисты. Запылали пожары. Гитлеровцы разграбили все магазины. Они хватали на пути к Киеву крестьян, которые пытались везти продукты на рынок, и вешали их, а продукты отбирали.

В городе и сейчас стоят сотни виселиц. Немцы вешают первых встречных, хватают на улице прохожих и везут их

без суда и следствия. Десятки тысяч киевлян умерли с голоду. Работы нет, заработать негде. В Киеве работают всего два завода — один варит пиво для фрицев, второй делает дрожжи. Многие киевляне пытаются перебраться на постоянное жительство в деревни, но за это немцы расстреливают. Проклятые изверги стараются под всякими предлогами перебить как можно больше украинцев и русских.

Но все это бледнеет по сравнению с тем, что я увидела на фашистской каторге, куда меня отправили в числе многих тысяч киевлян.

16 апреля 1942 года в мою квартиру ворвались немцы. Они силой увезли меня в полицию. Туда же согнали и многих других киевлян. Ночью нас пригнали на вокзал, втолкнули в товарные вагоны, а вагоны заперли. Как я потом узнала, всего в этот поезд немцы загнали 944 советских граждан. Предварительно немцы отобрали у всех у нас паспорта.

На рассвете поезд ушел в Германию. На станции Шепетовка мне вернули паспорт. Заглянув в него, я увидела пометку: «Доброволец на работу в Германию». С горя я заплакала. Разве может настоящий советский человек продать себя немцам, поехать к ним работать?!

Семь дней нас, как скотину, везли в запертых товарных вагонах через Украину, Польшу. Наконец, поезд остановился на станции, и конвоиры загнали

нас всех во двор кирпичного завода, обнесенного стеной высотой в 2 метра. Сверху немцы натянули колючую проволоку. Вокруг двора лагеря они выставили усиленные караулы.

Во время разгрузки эшелона шесть человек бежали. Немцы их поймали и через два дня привели в лагерь. На этих несчастных страшно было смотреть, — так измородали их фашисты. Чтобы утратить нас и отбить охоту бежать с каторги, гитлеровские палачи вывели всех шестерых во двор и на наших глазах расстреляли.

В тот же день наш двор превратился в рынок рабов, где торговали живыми русскими душами. Сюда ежедневно приезжали хозяева заводов, фабрик, экомомий. Они старались отбирать «лучших» рабочих, цинично осматривая нас, как мясник осматривает скот.

Немецкие баре брали не всех. Один из них — помещик Карл Гольц — цинично заявил:

«Изнуренные горожане мне не нужны. Я беру только крепких полтавских баб и мужиков...»

Две недели гитлеровские работницы распродавали нас кулакам и помещикам. Все эти дни нам выдавали по 150 граммов хлеба да баланду, сваренную из кочерыжек капусты. Разговаривать между собою нам не разрешалось. Ослушников били до потери сознания палками. Уже через две недели 61 человек, в том числе и я, заболели. Десять больных вскоре умерли. Мне с большим трудом удалось вырваться с фашистской каторги.

Голодная и изнуренная, я добралась до Киева. Здесь я увидела еще больше ужасов, голода и нищеты, чем до этой страшной поездки. Я решила любой ценой пробраться в родную деревню, где по слухам, дожившим до киевлян, партизаны восстановили советский порядок. И я это сделала.

Отв. ред. О. И. ЗАСЫПКИНА.